
Fiche n°2 

 

Les terminaisons verbales en [e] ou [E] 

 

Ces verbes n’ont pas les mêmes formes parce qu’ils ne sont pas conjugués aux 

mêmes temps, personnes, ou modes.  

 

Terminaisons De quels types de mots s’agit-il ?  Comment les 
reconnaître ?  

-ais/-ait/-aient Verbe à l’imparfait de l’indicatif Le verbe exprime une 
action qui dure ou un état 
au passé. Il n’y a pas 
d’auxiliaire devant.  

 « r » +-ais/-ait/-
aient 

Verbe au conditionnel Le verbe présente l’action 
comme une hypothèse. Il 
n’y a pas d’auxiliaire 
devant. 

-ai Verbe au passé simple de l’indicatif, 
premier groupe, 1ère personne du 
singulier 

Le sujet est « je » et le 
verbe exprime une action 
achevée, courte, au passé. 
Il n’y a pas d’auxiliaire 
devant. 

« r » +-ai Verbe au futur de l’indicatif,1ère 
personne du singulier 

Le sujet est « je » et le 
verbe exprime une action 
future. Il n’y a pas 
d’auxiliaire devant. 

-er Verbe à l’infinitif Le verbe suit souvent un 
autre verbe ou une 
préposition. Il n’ a pas 
d’auxiliaire devant. Il n’est 
pas conjugué. (On peut le 
remplacer par une verbe 
du 3e groupe pour vérifier. 
) 

-ez/iez Verbe à la deuxième personne du 
pluriel 

Le sujet est « vous. » 

-é/-és /-ée/-ées 
(avec auxiliaire) 

Participe passé dans un temps 
composé 

Le participe passé se 
trouve derrière l’auxiliaire 
« être » ou « avoir ».  

-é/-és /-ée/-ées 
(sans auxiliaire) 

Participe passé employé comme 
adjectif 

Il complète un nom ou un 
pronom, avec lequel il 
s’accorde. On peut le 
remplacer par un autre 
adjectif.  



 

 


